
 
 

 
Fussballtor24 Tel. 02331-801080 

Harkortstr. 6 info@fussballtor24.de 

58135 Hagen www.fussballtor24.de 
 

 
 
 
 
 
 
 

Montageanleitung für Ballfanganlagen 
mit Alu-Pfosten Oval 120 x 100 mm 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Wichtiger Hinweis: 

Wir empfehlen die Ballfanganlagen gegen Sturmschäden zu 

versichern. Bei Sturm- oder Orkanwarnung sollten die 

Ballfangnetze abgehangen werden. 
 

 
 
 
 
 

Seite 1 von 6 

mailto:info@fussballtor24.de
http://www.fussballtor24.de/


1. Stecken Sie den kleinen Haken des Querblechs (3) in den dafür vorgesehenen 
Ausschnitt der Pfostenbefestigung (2) und schieben beides gemeinsam in die 
Öffnungen des Abdeckblechs (4). 

 
 
 

 
 

 

2. Platzieren Sie den Nutenstein M8 (5) in die Öffnung der Pfostenbefestigung. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. Seite 2 von 6 



Seite 3 von 6 Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. 

 

3. Schieben Sie den fertigen Pfostendeckel und den darin liegenden Nutenstein M8 
(5) in die Nut des Pfostens. Schrauben Sie die Sechskantschraube M8x12 (6) mit der 
Unterlegscheibe M8 (7) in den Nutenstein M8 (5). Ziehen Sie die Schraube so fest an, 
dass der Deckel nicht mehr vom Pfosten abnehmbar ist. 

 

 
 

 
4. Das Stahlprofil (8) optional bestellbar in den Pfosten bündig einschieben. Mit 3 
Bohrschrauben (9) im Abstand von ca. 40 cm in der Pfostennut fixieren, so dass der 
Schraubenkopf in der Nut verschwindet. Die Pfosten (1) in die Bodenhülsen 
einstellen. Die Profilnut zeigt zum Spielfeld. Wir empfehlen die Posten mit zwei 
Personen aufzustellen. 

 

 
 
 

 



Seite 4 von 6 Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. 

 

5. Variante 1 mit Stahlseil 
Zuerst drehen Sie die Spanngarnitur (28) soweit auf, so dass noch eine Reserve von 
ca. 3 cm bleibt. Das Stahlseil (25) und die Kausche (26) durch eine Öse der 
Spanngarnitur (28) fädeln und zu einer Schlaufe legen. Mit zwei Klemmen (27) das 
Stahlseil (25) verklemmen. Auf der anderen Seite der Spanngarnitur einen 
Karabinerhaken (29) in die Ringschraube (10) des ersten Pfostens einhängen. Das 
Stahlseil (25) mit einer Kausche (26) zu einer weiteren Schlaufe legen und einen 
Karabinerhaken (29) in die Schlaufe einhängen. Den Karabinerhaken (29) in die 
letzte zu erreichende Ringschraube (10) einhängen und das Stahlseil (25) per Hand 
straff ziehen. Mit einer Seilklemme (27) verklemmen und das Stahlseil (25) 
ablängen. Den Karabinerhaken (29) aushängen und die Seilklemme (27) lösen. Das 
Stahlseil (25), durch ziehen und am losen Ende, um ca. 15 cm kürzen und mit zwei 
Seilklemmen (27) wieder verklemmen. 

 

 

 
 

 
6. Stahlseilmontage 
Das vorbereitete Stahlseil mit dem Karabinerhaken in die innenliegende Bohrung 
des äußersten Pfostendeckels einhängen. 

 

 
 

 
 

7. An jeden Pfosten, an dem das Stahlseil vorbeiläuft, einen Karabinerhaken in den 
Pfostendeckel einhaken und das Stahlseil einhängen. 

 

 



Seite 5 von 6 Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. 

 

8. Das Ende des Stahlseils mit dem Karabinerhaken in den zuletzt erreichbaren 
Pfostendeckel einhaken. Zum Schluss das Stahlseil festhalten und durch drehen der 
Spanngarnitur (28) das Stahlseil spannen. 

 

 
 

 
 
 
 
 

9. Variante 2 mit Traversen 
Jeweils zwei Sechskantmuttern M10 (32) in die Profilnut der Quertraversen (31) 
einschieben. Die Quertraverse (31) und den Pfostendeckel mit Hilfe der 
Sechskantschrauben M10x20 (33) und den Unterlegscheiben M10 (34) in den 
Sechskantmuttern M10 (32) fest verschrauben. 

 
 
 
 
 

 



Seite 6 von 6 Modell- und technische Änderungen sowie Irrtümer vorbehalten. 

 

10. Ballfangnetz aufhängen mit Stahlseil Befestigung. 
An den Außenpfosten (1) die Netzrandleine zusammen mit den Netzhaltern (36) in 
die Profilnut drücken. Mit dem Montageschlüssel (39) die Netzhalter (36) um 90° 
drehen. Alternativ z.B. mit einem Schraubenschlüssel SW 19. 

 
 

 
 

11. Ballfangnetz befestigen 
Mit vier Karabinerhaken (30) pro Meter wird das Ballfangnetz am oberen Stahlseil 
(25) eingehängt. 

 

 

 
 

 
12. Ballfangnetz aufhängen mit Traversen Befestigung. 
An den Außenpfosten (1) und den Traversen (31) die Netzrandleine 
zusammen mit den Netzhaltern (36) in die Profilnut drücken. Mit 
dem Montageschlüssel (39) die Netzhalter (36) um 90° drehen. 
Alternativ z.B. mit einem Schraubenschlüssel SW 19. 

 

 
 

 


